

## 115 年教育電子報「教育領航」及「焦點話題」版面徵文主題

出刊日期	主題	引言
1/10	品格決勝負 ～ 知善、樂善、行善	品格成為了我們評價一個人最重要的標準之一。知善、樂善、行善，不僅是道德的要求，更是推動社會進步的動力。當每個人都能夠認識到善的真諦，並以樂觀的心態去實踐善事，將有助於塑造更加和諧的社會與美好的未來。
2/10	安全齊步走 ～ 實踐道安環境	在我們的日常生活中，安全始終是最重要的考量之一。交通事故、工地安全隱患以及家庭意外等問題，無時無刻不在威脅著每個人的生命與財產安全。為了確保我們的社會環境在安全的基礎上持續發展，實踐道路安全顯得尤為重要。透過提升民眾安全意識、加強法規的執行以及推動社群參與，一同攜手共創一個安全的生活環境。
3/10	家庭教育 ～ 幸福等您來	家庭是孩子最先接觸的環境，家庭教育是孩子成長過程中不可或缺的一部分，對他們的個性發展、情感穩定及社會適應能力都有著深遠的影響。讓我們一起努力營造出一個幸福的家庭氛圍，攜手為孩子們鋪設一條通向幸福未來的道路。
4/10	教師學習社群 ～ 發展跨域教學	教師學習社群的建立為教師專業成長提供了重要的平臺，成為促進跨域教學的有效途徑。透過教師之間的共享與合作，我們能打破學科界限，攜手設計更具創意和整合性的教學方案，這不僅有助於提升學生的學習興趣與成效，也能培養他們的批判性思維和解決問題的能力。教師學習社群鼓勵互相觀課、交流教學經驗和探討教學挑戰，這樣的作精神能有效激發創新思維，讓教師們在實踐中共同成長。
5/10	環境永續 ～ 共築樂學環境	為了共築樂學環境，培養學生對環境保護的意識，讓他們認識到個人行為如何影響整個生態系統。引導孩子們探索可持續發展的理念，鼓勵他們參與社群的環保活動，並實踐簡單而有效的綠色生活方式，這不僅能提升學生的環保意識，也能塑造他們對環境永續的責任感與團隊合作精神。
6/10	社會情緒學習 ～ 促進親師合作	社會情緒學習逐漸被視為培養學生全面發展的重要基石。透過強調情緒智慧、人際關係和自我認知，社會情緒學習能夠促進學生的情感健康和學習成就。而在這一過程中，親師合作更是不可或缺的元素。教師和家長的緊密協作，不僅能夠為學生創造更好的學習氛圍，也能有效支援他們的情緒需求與社交技能發展。
7/10	雙語校園 ～ 活化語言學習	在全球化的浪潮席捲而來之際，雙語教育逐漸成為提升學生競爭力的關鍵。在這樣的背景下，雙語校園不僅是語言學習的場所，更是一座文化交融的橋樑。透過雙語環境的浸潤，學生能夠在自然的交流中，活化語言學習，培養更深厚的語言能力與跨文化理解。這不僅有助於他們在學術上的表現，更能讓他們未來在國際舞臺上展現自信與才能。
8/10	接軌科技教育 ～ AI 應用	人工智慧（AI）的應用已深入我們生活的各個層面，其潛力無限，為教育帶來全新的可能性。AI 不僅能提升教學效率，還能根據每位學生的需求提供個性化的學習體驗。因此，將 AI 技術接軌科技教育，已成為我們面對未來教育挑戰的重要課題。透過將 AI 融入 STEAM 教育中，學生能夠在創新思維、問題解決和跨學科合作方面獲得更深入的理解。

## 115 年教育電子報「教育領航」及「焦點話題」版面徵文主題

出刊日期	主題	引言
9/10	立足國際 ～ 提升公民素養	立足國際，我們面臨的不僅是文化差異的挑戰，更是對於公平正義、環保意識和人權保障的深刻思考。提升公民素養，意味著培養學生具備多元的視野和批判性的思維，能夠在全球化的浪潮中，積極參與社會事務，貢獻自己的力量。
10/10	幼兒教育 ～ 遊戲學習與創意思維	在幼兒教育的領域中，遊戲學習與創意思維的結合正逐漸成為教學的重要趨勢。遊戲本身是一種自然且有效的學習方式，能讓幼兒在輕鬆愉快的環境中探索、實驗和交流。透過各種形式的遊戲，幼兒不僅能夠吸收知識與技能，還能發展出獨立思考和創造性解決問題的能力，這種互動與合作的過程，不僅激發了他們的想像力，也幫助他們建立自信心和人際關係。
11/10	特教融合 ～ 營造友善校園	特教融合教育的推動，不僅是對特殊需求學生的關懷，更是對整個校園環境的重塑。營造一個友善校園，意味著每位學生都能在包容與理解的氛圍中，自由地探索與成長。在這個多元化的社會中，我們必須打破傳統的界限，促進不同能力學生之間的交流與合作，讓每個人都能被尊重與重視。
12/10	樂活運動 ～ 全民健康一起來	隨著現代生活方式的改變，健康問題日益受到關注。運動不僅是保持體態的重要手段，更是提升身心健康的關鍵因素。在這個快節奏的社會中，越來越多的人意識到，定期的體育活動不僅能增強體力，還能改善心理健康，促進社互動動。推廣「樂活運動」的理念，讓全民參與到日常運動中，不僅能提升個人的健康素養，也能增強社群的凝聚力。